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調査の実施概要 

 

１ 調査の目的 

 芦屋市では，誰もが住み慣れた地域で安心して暮らすための仕組みづくりや取組を進めるた

めの「地域福祉計画」を平成18年度から５年ごとに策定し，市民，様々な団体，事業者等と協

力して推進しています。 

 現行計画である第２次の計画は平成28年度が最終年度となるため，第３次の計画の策定に向

けた取組を平成27年度から開始しました。初めに「地域の福祉を話しあう市民会議」を開催し，

地域福祉に関心を持ち，活動や事業を行っている市民の方々に，芦屋市の地域福祉の課題や計

画に盛り込むべきことなどについての提案を取りまとめていただきました。 

 この調査は，「地域の福祉を話しあう市民会議」の提案なども踏まえながら，市民の方々の

お考えを広くお聞きし，より普遍的な意識やニーズ等を踏まえた課題を明らかにして，計画に

反映していくために実施しました。 

 

 

２ 調査の実施方法と回収状況 

（１）調査の対象者 

 平成28年２月１日現在の住民基本台帳から，18歳以上の市民3,000人を無作為に（※）抽出

しました。第２次の計画策定時の調査では20歳以上の2,500人を対象としましたが，次世代を

担う年代を含めたより幅広いご意見を反映するため，対象年齢と人数を拡大しました。 

（※）回答者の年齢構成を市民全体の割合に近づけるため，第２次の計画策定時の調査の年齢別の回

収状況を踏まえて年代ごとの抽出数を定めました。 

（２）調査の方法 

 郵送で調査票の配付・回収を行う，自記式の質問紙法で実施しました。 

 調査票は平成28年３月15日に発送し，平成28年３月31日を投函の締切としましたが，平成28

年４月15日までに到着したものは有効として集計に加えました。なお，調査への協力のお礼と

あらためて返信をお願いするはがきを平成28年３月下旬に発送しました。 

（３）調査の回収状況 

 有効発送数は 2,982通（不達18通を除く），有効回収数は 1,484通（白紙１通を除く）で，

有効回収率 49.8％です。第２次の計画策定時の調査は有効回収率が38.0％でしたが，今回は

返信をお願いするはがきを送付したこともあり，約12％上昇しています。 

（４）調査結果の見方 

 回答は，各質問の回答者数（N）を基数とした百分率（％）で示しています。小数点第２位

を四捨五入しているため，比率の合計が100.0％とならない場合があります。 

 複数回答の質問は，回答比率の合計が100.0％を超えます。 

 図表中，％等の単位表示は省略しています。 
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調査の結果 

 

１ 回答者の属性について 

問14-(1) あなたの年齢・性別は。 

年齢 

 

性別 

 

・対象者を抽出する際に回答者の年齢構成を市民全体の割合に近づくよう考慮したため，平

成28年２月末の人口と比較して，回答者の年齢構成は，75歳以上の割合が低めである以外，

大きな差はありません。一方，性別でみる回答者の割合は女性がやや高めです。 

 

問14-(2) あなたのお仕事（職業）は。 

 

・有給の仕事に就いている人（正社員等，パート等，経営者等，自営業等）は52.5％です。 

 

問14(1) 年齢

(％)

回答者 全体

6.0
7.0

10.0
10.4

17.5
17.5

18.8
18.2

14.2
14.6

17.5
16.6

13.1
15.8

3.0

0 5 10 15 20

18～24歳

25～34歳

35～44歳

45～54歳

55～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答
問14(1) 性別

(％)

回答者 人口全体

41.2
44.4

57.5
55.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60

男性

女性

無回答

問14(2) 職業

(％)

27.0

15.8

4.8

4.9

23.0

4.6

17.3

1.5

1.1

0 10 20 30

正社員・正職員

パート・アルバイト・嘱託・派遣

会社の経営者・役員

自営業・家族従事者

家事専業（主婦・主夫）

学生

無職

その他

無回答
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問14-(3) あなたの健康状態は。 

 

・「健康」と答えた人が56.1％，「日常生活に特に支障はない」人が36.2％ですが，「日常生

活に支障がある」人が5.3％，「寝たきりまたはほぼ寝たきり」の人が0.3％となっていま

す。 

 

問14-(4) 同居されている家族構成は（二世帯住宅の場合も同居に含めてください）。 

 

・親世代と子世代からなる二世代世帯が56.0％，孫世代もいる三世代世帯が3.8％，夫婦の

みの世帯が27.0％，ひとり暮らしが10.0％となっています。 

 

問14-(5) あなたのご家族に，介護や日常生活の支援が必要な方がいますか。（複数回答可） 

 

・３割以上が同居または別居の家族に，介護や支援が必要な高齢者や障がいのある人がいます。 

 

問14(3) 健康状態

(％)

56.1

36.2

5.3

0.3

1.1

1.0

0 10 20 30 40 50 60

健康

日常生活に特に支障はない

日常生活に支障がある

寝たきりまたはほぼ寝たきり

その他

無回答

問14(4) 同居している家族構成

(％)

10.0

27.0

29.5

26.5

3.8

1.8

1.4

0 10 20 30 40

ひとり暮らし

夫婦のみ

親と子（18歳未満はいない）

親と子（18歳未満がいる）

親と子と孫

その他

無回答

問14(5) 介護や支援が必要な家族

(％)

7.1

3.6

19.5

3.7

61.9

2.0

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70

介護や支援が必要な高齢者と同居している

介護や支援が必要な障がいのある人と同居している

別居している介護や支援が必要な高齢者がいる

別居している介護や支援が必要な障がいのある人がいる

介護や支援が必要な家族はいない

その他

無回答
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問14-(6) お住まいの形態は。 

 

・持家が77.6％，借家が20.0％となっています。 

 

問14-(7) 芦屋市に住まれてからの期間は。 

 

・20年未満の人が48.9％，20年以上の人が50.0％とほぼ同じ割合となっています。 

 

問14-(8) お住まいの小学校区は。 

 

・「精道小学校区」は15.3%，次に「山手小学校区」が14.8%となっており，「小学校区はわか

らない」と答えた人が10.2％となっています。 

 

問14(6) 住まいの形態

(％)

35.8

41.8

12.9

5.7

1.4

1.4

0.9

0 10 20 30 40 50

一戸建ての持家

集合住宅の持家

民間の賃貸住宅

公営住宅

社宅・官舎

その他

無回答

問14(7) 芦屋市での居住期間

(％)

3.0

12.5

9.6

13.1

10.7

15.4

23.7

10.9

1.0

0 10 20 30

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～30年未満

30～50年未満

50年以上

無回答

問14(8) 居住している小学校区

(％)

15.3

10.9

7.5

14.8

13.9

7.5

9.5

6.5

10.2

3.6

0 5 10 15 20

精道小学校区

宮川小学校区

打出浜小学校区

山手小学校区

岩園小学校区

朝日ケ丘小学校区

潮見小学校区

浜風小学校区

小学校区はわからない

無回答
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問14-(9) あなたは自治会・町内会の行事や活動に参加していますか（マンション等の管理組合

が自治会的な活動をされている場合も含めてお答えください）。（複数回答可） 

 

・担い手として参加している人が10.8％，参加者として参加している人が19.3％となってい

ます。 

 

問14-(10) あなたは，家族や親族以外で，親しくつきあったり，困ったときには助けあえる人が

いますか。（複数回答可） 

 

・近所に親しくつきあったり助けあえる人がいる人は29.5％です。一方，親しくつきあって

いる人などはいない人が18.6％となっています。 

 

問14-(11) あなたは芦屋市での現在の生活全体について，満足していますか。 

 

・「どちらかといえば」も含め87.6％は満足していると答えています。一方，「どちらかとい

えば満足していない」人は7.7％，「満足していない」人は2.7％となっています。 

 

問14(9) 自治会等の活動等への参加

(％)

10.8

19.3

55.3

4.0

7.5

3.7

2.8

0 10 20 30 40 50 60

担い手として参加している

行事や活動に参加している

特に参加していない

その他

自治会などに入っていない

自治会などがない

無回答

問14(11)生活全体の満足度

(％)

32.1

55.5

7.7

2.7

2.0

0 10 20 30 40 50 60

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

無回答

問14(10)親しい人・助けあえる人

(％)

29.5

24.9

31.7

40.6

2.6

18.6

2.1

0 10 20 30 40 50

近所の人

職場や学校の友人・知人

市内の友人・知人

市外の友人・知人

その他

親しくつきあっている人などはいない

無回答
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２ 日常生活の状況や“困りごと”について 

問１ あなたは，日常生活のどのようなときに楽しさや生きがいを感じますか。（複数回答可） 

 

・ほとんどの回答者はなんらかの楽しさや生きがいを感じていますが，「特に感じることは

ない」人は2.5％となっています。 

 

問２ あなたは，日常生活に関する以下のことについて，どのように感じていますか。 

 

 

 

・【今後５年ぐらいの間に困るかもしれない】ことは，ほとんどの項目で，【現在困っている】

よりも高い割合となっていますが，【現在困っている】との差が大きく，今後，多くのニ

ーズが顕在化する可能性が高いと考えられるものは，「介護の負担が大きい」（9.2％増），

「力仕事の負担が大きい」（7.9％増），「緊急時に助けてくれる人がいない」（7.6％増），

「倒れたときに気づいてくれる人がいない」（6.6％増）の順となっています。 
 

問１ 楽しさ生きがいを感じるとき

(％)

69.9

60.2

66.2

7.7

11.3

24.9

4.1

2.5

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族と過ごしているとき

友人などと交流しているとき

趣味やスポーツなどをしているとき

地域の活動に参加しているとき

家事をしているとき

仕事をしているとき

その他

特に感じることはない

無回答

問２ 日常生活で困っていること

(％)

現在困っている

今後５年ぐらいの間に困るかもしれない

わからない

6.3 8.0 1.7

4.2 8.2 2.8

9.8 17.7 2.8

2.2 5.3 1.2

6.2 15.4 3.6

5.5 4.3 6.1

5.5 6.6 1.8

2.4 5.6 2.5

3.9 10.5 6.7

3.4 11.0 12.2

8.1 12.1 2.3

8.6 12.2 4.3

5.3 6.3 4.0

3.1 2.4 2.2

2.6 2.6 8.8

0 10 20 30 40

a 日常の買い物が不便

b 家事の負担が大きい

c 力仕事の負担が大きい

d ゴミ出しの負担が大きい

e 介護の負担が大きい

f 子育ての負担が大きい

g 外出の負担が大きい

h 話し相手がいない・寂しい

i 倒れたときに気づいてくれる人がいない

j 緊急時に助けてくれる人がいない

k 健康状態が良くない

l 暮らし向きが良くない

m 仕事をしたいが就職できない

n 家族との人間関係が良くない

o 近所との人間関係が良くない
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問３ あなたは，家族や親族以外で，地域で気にかかっている人がいますか。 

 

・気になる内容の記述から「迷惑している人」なども含まれる可能性がありますが，「気に

かかっている人がいる」人は20.7％となっています。 

・現在，高齢者や子どもの見守りの活動をしている人では40.3％，介護や子育ての手伝いの

活動をしている人では43.9％，災害時の避難などの支援の活動をしている人では56.3％が

「気にかかっている人がいる」と答え，全体平均よりもかなり割合が高くなっています。 

 

地域で気にかかる人の有無 × 地域の活動への参加 

 全体(人) 気にかか

っている

人がいる 

気にかか

っている

人はいな

い 

わからな

い 

その他 無回答 

全体 1,484 20.7 65.8 9.1 0.6 3.8 

地域の福祉

や子育て支

援の活動を 

「現在して

いる」人 

高齢者や子どもの

見守り 
176 40.3 47.7 7.4 1.1 3.4 

地域の活動やつな

がりづくり 
151 31.8 53.6 9.3 1.3 4.0 

ちょっとしたこと

の支えあい 
80 37.5 45.0 13.8 0.0 3.8 

介護や子育ての手

伝い 
57 43.9 47.4 7.0 0.0 1.8 

災害時の避難など

の支援 
16 56.3 31.3 12.5 0.0 0.0 

活動を支援する寄

付や寄贈 
95 38.9 47.4 9.5 0.0 4.2 

 

問３ 地域で気にかかる人の有無

(％)

20.7

65.8

9.1

0.6

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70

気にかかっている人がいる

気にかかっている人はいない

わからない

その他

無回答
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問４ あなたは，福祉や介護，子育てなどで“困りごと”が起きたとき，適切な支援を受けるた

めの情報をどのような方法で得たいと思いますか。（複数回答可） 

 

・相談窓口，医療機関も含めた機関として「市役所などに問い合わせる」をあげた人に次い

で「ホームページやメール」が多く，広報紙，新聞等の「印刷物（紙の媒体）を見る」を

若干上回っています。 

・特に，「ホームページやメール」は18～34歳の年代では約70％ですが，65～74歳では16.6

％，75歳以上では8.7％と，年代による差が大きくなっています。また，「口コミ」は年齢

別では35～44歳，性別では女性で割合が高くなっています。 

 

支援の情報を得る方法 × 年齢・性別 

 全体

(人) 

市役所

などに

問い合

わせる 

印刷物

(紙の媒

体)を見

る 

テレビ

やラジ

オ 

ホーム

ページ

やメー

ル 

口コミ その他 情報を

得たい

とは思

わない 

無回答 

全体 1,484 72.7 41.8 16.1 44.7 34.8 1.8 1.5 1.1 

年齢 

18～24歳 89 51.7 23.6 12.4 66.3 36.0 2.2 2.2 0.0 

25～34歳 148 59.5 37.2 17.6 70.3 29.7 1.4 1.4 0.7 

35～44歳 260 67.3 44.6 15.4 65.0 45.0 0.4 0.4 0.4 

45～54歳 279 73.8 49.1 14.3 59.9 34.8 2.5 1.8 0.7 

55～64歳 210 77.6 42.4 19.5 41.0 31.9 1.9 0.5 0.5 

65～74歳 259 84.2 43.2 17.4 16.6 34.4 1.9 1.5 1.5 

75歳以上 195 76.9 37.4 16.4 8.7 27.7 3.1 3.6 3.6 

性別 
男性 611 71.8 38.8 15.7 44.4 26.5 1.8 2.8 0.5 

女性 854 73.1 44.0 16.6 45.1 41.1 1.9 0.7 1.5 

 

問４ 支援の情報を得る方法

(％)

72.7

41.8

16.1

44.7

34.8

1.8

1.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

市役所などに問い合わせる

印刷物（紙の媒体）を見る

テレビやラジオ

ホームページやメール

口コミ

その他

情報を得たいとは思わない

無回答



－9－ 

問５ あなたは，福祉や介護，子育てなどで“困りごと”が起きたとき，家族や知人以外では，

まず，どのような方法で相談したいと思いますか。（複数回答可） 

 

・「公的な機関に行って相談したい」を特に多くの人があげ，次いで「電話やインターネッ

トで相談したい」となっています。 

 

問６ あなたは，福祉や介護，子育てなどについて相談するとき，困ると思うことがありますか。

（複数回答可） 

 

・困ると思うこととしては「どこに相談すればよいかがわからない」をあげた人が最も多く，

相談につながる上での支障となっています。 

 

問５ 困りごとの相談方法

(％)

77.2

19.1

10.9

17.2

32.0

1.9

4.4

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

公的な機関に行って相談したい

身近な相談窓口などで相談したい

民生委員等の地域の人に相談したい

当事者団体やグループに相談したい

電話やインターネットで相談したい

その他

相談したいとは思わない

無回答

問６ 相談するときに困ること

(％)

30.9

10.4

22.4

3.1

0.3

2.1

4.0

42.4

2.6

4.4

0 10 20 30 40 50

どこに相談すればよいかがわからない

何を相談すればよいかがわからない

平日の昼間は忙しいので行きにくい

移動や外出が大変なので行きにくい

コミュニケーションに手助けが必要

嫌な思いをしたことがあるので相談したくない

その他

特に困ることはない

相談したいとは思わない

無回答



－10－ 

３ 地域福祉への関心や参加について 

問７ あなたは，福祉や介護・子育ての支援に関心がありますか。 

 

・79.2％の方が「関心がある」と答えています。 

 

どのようなテーマに関心がありますか。（複数回答可） 

 

・「高齢者の福祉」をあげた人の割合は年代が上がるにつれて高くなり，75歳以上では68.7

％となっています。また，「子どもの福祉や子育て支援」は25～44歳の年代で約６割の人

が関心をもっています。一方，「地域でのつながりづくりや支えあい」は年代による差は

あまり大きくありませんでした。 

 

関心があるテーマ × 年齢 

 全体

(人) 

子ども

の福祉

や子育

て支援 

障がい

のある

人の福

祉 

高齢者

の福祉 

ひとり

親家庭

の福祉 

生活に

困窮し

ている

人の福

祉 

地域で

のつな

がりづ

くりや

支えあ

い 

その他 無回答 

全体 1,484 36.7 14.6 49.4 11.5 9.9 16.4 1.5 21.2 

年齢 

18～24歳 89 46.1 21.3 27.0 7.9 7.9 13.5 2.2 29.2 

25～34歳 148 61.5 11.5 31.8 10.1 7.4 16.9 0.7 23.6 

35～44歳 260 61.2 11.5 33.5 13.8 7.7 15.4 0.4 17.7 

45～54歳 279 36.9 12.2 48.4 14.7 7.9 19.0 2.2 23.3 

55～64歳 210 27.1 19.5 58.6 8.6 11.9 14.8 1.4 22.4 

65～74歳 259 24.7 16.2 62.5 15.1 15.8 18.1 3.1 15.8 

75歳以上 195 8.2 13.3 68.7 5.6 7.7 15.9 1.0 22.1 

 

問７ 福祉・介護・子育てへの関心

(％)

79.2

15.8

1.5

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

関心がある

関心がない

その他

無回答

問７ 関心があるテーマ

(％)

36.7

14.6

49.4

11.5

9.9

16.4

1.5

21.2

0 10 20 30 40 50 60

子どもの福祉や子育て支援

障がいのある人の福祉

高齢者の福祉

ひとり親家庭の福祉

生活に困窮している人の福祉

地域でのつながりづくりや支えあい

その他

無回答



－11－ 

問８ あなたは，日常生活の困りごとを解決するために地域で支えあうことについて，どのよう

に思いますか。 

 

・「できるだけお互いに支えあいたい」と答えた人に加え，「支えたいが自分が支えてほしい

とは思わない」人や，「支えてほしいが自分が支えることは難しい」人をあわせると83.8

％は地域での支えあいを肯定しています。 

 

問８ 地域で支えあうことについて

(％)

66.4

6.7

10.7

8.2

4.7

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70

できるだけお互いに支えあいたい

支えたいが自分が支えてほしいとは思わない

支えてほしいが自分が支えることは難しい

地域で支えあいたいとは思わない

その他

無回答



－12－ 

問９ 地域の福祉や子育て支援を進める活動のうち，あなたが行っているものや，今後，行いた

いと思うものがありますか。（複数回答可） 

 

・いずれの活動も【現在している】人の割合は女性の方が高くなっていますが，男性も今後

の参加意向をもつ人が多くいます。 

・【将来してみたい】ことでは，最も多くの人が「災害時の避難などの支援」をあげていま

す。 

 

地域の活動への参加 × 性別 

   全体

(人) 

現在し

ている 

以前し

たこと

がある 

今後５

年ぐら

いの間

にして

みたい 

将来し

てみた

い 

したい

ができ

ない 

したい

とは思

わない 

無回答 

a 高齢者や子ど

もの見守り 
性別 

男性 611 8.0 6.1 7.4 31.9 21.6 17.2 8.0 

女性 854 14.6 10.5 4.6 24.9 19.9 11.5 14.1 

b 地域の活動や

つながりづくり 
性別 

男性 611 8.3 5.4 7.2 35.5 17.0 17.8 8.8 

女性 854 11.5 8.2 6.4 26.5 15.5 16.9 15.1 

c ちょっとした

ことの支えあい 
性別 

男性 611 4.9 4.1 6.7 29.0 20.6 23.9 10.8 

女性 854 5.7 5.3 6.3 27.9 20.8 18.0 15.9 

d 介護や子育て

の手伝い 
性別 

男性 611 2.9 1.8 3.4 24.9 26.0 29.3 11.6 

女性 854 4.6 3.6 3.9 25.3 24.2 21.0 17.4 

e 災害時の避難

などの支援 
性別 

男性 611 1.0 5.1 6.7 47.5 19.5 10.1 10.1 

女性 854 1.1 4.6 5.5 35.6 24.5 11.0 17.9 

f 活動を支援す

る寄付や寄贈 
性別 

男性 611 5.1 6.1 2.9 29.3 26.0 20.6 10.3 

女性 854 7.4 10.1 3.3 24.8 23.9 15.0 15.8 

 

問９ 地域福祉活動への参加

(％)

現在している

以前したことがある

今後５年ぐらいの間にしてみたい

将来してみたい

したいができない

したいとは思わない

無回答

11.9 8.8 5.7 27.7 20.8 13.7 11.7

10.2 6.9 6.7 30.1 16.3 17.3 12.5

5.4 4.7 6.5 28.2 20.8 20.6 13.8

2.9 3.7
24.9 25.0 24.5 15.1

4.8 5.9
40.4 22.4 10.7 14.8

6.4 8.4 3.1 26.5 24.9 17.4 13.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

a 高齢者や子どもの見守り

b 地域の活動やつながりづくり

c ちょっとしたことの支えあい

d 介護や子育ての手伝い

e 災害時の避難などの支援

f 活動を支援する寄付や寄贈

3.8

1.1



－13－ 

問10 あなたが問９のような活動をする場合，どのような方法でしたいと思いますか。現在さ

れているものも含めてお答えください。（複数回答可） 

 

・参加したい方法は多様ですが，18～24歳では「一人または身近な人と活動したい」が34.8

％，「職場・学校・同業の人などと活動したい」が33.7％，45～54歳では「公的な機関が

主導する活動に参加したい」が35.5％，65～74歳では「地域組織で活動したい」が36.7％

など，年代によって希望する参加方法にある程度の違いがみられます。また，「地域組織

で活動したい」と答えた人のうち男性の割合が高めです。 

 

活動したい方法 × 年齢・性別 

 全体

(人) 

一人ま

たは身

近な人

と活動

したい 

地域組

織で活

動した

い 

ボラン

ティア

団体や

ＮＰＯ

で活動

したい 

職場・

学校・

同業の

人など

と活動

したい 

公的な

機関が

主導す

る活動

に参加

したい 

その他 参加し

たくな

い・で

きない 

無回答 

全体 1,484 29.0 30.3 18.9 16.0 25.4 2.8 10.2 8.5 

年齢 

18～24歳 89 34.8 20.2 28.1 33.7 23.6 2.2 10.1 2.2 

25～34歳 148 37.8 25.7 21.6 25.0 25.0 1.4 10.8 4.1 

35～44歳 260 32.3 33.8 18.1 30.4 30.8 2.7 5.4 2.7 

45～54歳 279 25.4 32.3 26.2 18.3 35.5 2.5 6.8 4.3 

55～64歳 210 26.2 34.3 21.9 11.0 25.2 2.4 11.4 8.1 

65～74歳 259 30.9 36.7 13.5 3.9 18.9 3.5 10.4 9.7 

75歳以上 195 22.1 23.1 8.2 2.1 15.4 3.6 17.4 25.1 

性別 
男性 611 28.8 35.0 18.7 14.4 27.0 2.8 11.0 6.5 

女性 854 29.0 27.5 19.0 17.4 24.7 2.6 9.5 9.6 

 

問10 活動したい方法

(％)

29.0

30.3

18.9

16.0

25.4

2.8

10.2

8.5

0 10 20 30 40

一人または身近な人と活動したい

地域組織で活動したい

ボランティア団体やＮＰＯで活動したい

職場・学校・同業の人などと活動したい

公的な機関が主導する活動に参加したい

その他

参加したくない・できない

無回答



－14－ 

問11 あなたは，どのような支援や条件があれば，問９のような活動に参加しやすいと思いま

すか（現在参加している人は，より参加しやすいですか）。（複数回答可） 

 

 

・大きな負担がなく「気軽に参加できる活動がある」を最も多くの人があげ，次いで「身近

なところに活動場所がある」と，身近な活動をあげた人が多くなっています。 

・有償の活動については，「交通費や多少の報酬が受けられる」を17.4％，お金で報酬を受

け取る代わりに「ポイントを貯めるしくみがある」を7.5％の人があげています。 

・18～24歳では「声をかけて誘ってくれる」が38.2％と他の年代と比較して高い割合になっ

ています。 

・性別でみると，女性は「気軽に参加できる活動がある」をあげた人の割合が男性よりも

7.6％高くなっています。 

 

活動しやすい支援や条件 × 年齢・性別 

 全体

(人) 

多様な

活動の

情報が

得られ

る 

相談し

て活動

につな

いでく

れる窓

口があ

る 

声をか

けて誘

ってく

れる 

気軽に

参加で

きる活

動があ

る 

身近な

ところ

に活動

場所が

ある 

活動の

ための

休暇や

時間が

ある 

交通費

や多少

の報酬

が受け

られる 

ポイン

トを貯

めるし

くみが

ある 

活動が

社会的

に評価

される 

その他 参加し

たくな

い・で

きない 

無回答 

全体 1,484 27.4 23.9 24.1 59.2 34.8 13.5 17.4 7.5 8.4 2.8 7.4 6.9 

年齢 

18～24歳 89 32.6 27.0 38.2 64.0 38.2 24.7 25.8 12.4 14.6 1.1 3.4 1.1 

25～34歳 148 33.1 27.0 24.3 62.8 35.1 27.7 25.0 7.4 8.8 0.7 4.7 2.0 

35～44歳 260 26.2 25.0 26.2 76.2 44.2 17.7 25.0 10.8 12.3 2.3 1.2 2.7 

45～54歳 279 33.3 29.0 24.0 66.7 36.6 17.9 21.9 7.9 10.0 2.9 5.0 2.9 

55～64歳 210 31.0 30.0 21.4 65.7 33.8 10.0 16.7 9.5 6.7 3.8 5.7 2.4 

65～74歳 259 24.3 19.3 23.2 48.3 37.1 3.5 9.7 5.0 5.0 3.5 11.2 10.0 

75歳以上 195 15.9 12.8 23.6 32.3 19.5 1.5 3.6 2.1 4.1 3.6 16.9 24.6 

性別 
男性 611 26.0 24.7 25.2 55.2 34.5 15.7 16.2 6.7 9.7 2.5 8.3 6.4 

女性 854 28.2 23.8 23.8 62.8 35.4 11.9 18.1 8.1 7.5 2.8 6.7 7.1 

 

問11 活動しやすい支援や条件

(％)

27.4

23.9

24.1

59.2

34.8

13.5

17.4

7.5

8.4

2.8

7.4

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70

多様な活動の情報が得られる

相談して活動につないでくれる窓口がある

声をかけて誘ってくれる

気軽に参加できる活動がある

身近なところに活動場所がある

活動のための休暇や時間がある

交通費や多少の報酬が受けられる

ポイントを貯めるしくみがある

活動が社会的に評価される

その他

参加したくない・できない

無回答



－15－ 

４ 地域福祉計画に関する評価について 

問12 芦屋市では「第２次芦屋市地域福祉計画」を平成24年３月に策定しましたが，あなたは

この計画を知っていますか。 

 

 

・「知らない」が80.3％，「聞いたことがあるが計画書や概要版を見たことはない」が11.0％

となっており，計画内容を知っている人はごく少数という結果です。特に，18～24歳では

「知らない」が91.0％であるなど，特に若い世代では認知度が低くなっています。 

また，「計画の推進や活動事業に関わっている」人は0.6％でした。 

 

地域福祉計画の認知 × 年齢 

 全体(人) 知らない 計画書や

概要版を

見たこと

はない 

内容はよ

く知らな

い 

推進に関

わったこ

とはない 

推進や活

動・事業

に関わっ

ている 

その他 無回答 

全体 1,484 80.3 11.0 3.7 2.0 0.6 0.5 2.0 

年齢 

18～24歳 89 91.0 6.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

25～34歳 148 88.5 6.8 2.0 1.4 0.7 0.0 0.7 

35～44歳 260 87.3 6.5 3.1 1.2 0.0 0.8 1.2 

45～54歳 279 87.8 6.8 2.2 0.7 1.4 0.4 0.7 

55～64歳 210 80.5 13.8 1.9 1.4 1.0 1.4 0.0 

65～74歳 259 68.7 16.6 7.3 3.5 0.4 0.4 3.1 

75歳以上 195 64.1 18.5 6.7 5.1 0.5 0.0 5.1 

 

問12 地域福祉計画の認知

(％)

80.3

11.0

3.7

2.0

0.6

0.5

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

知らない

計画書や概要版を見たことはない

内容はよく知らない

推進に関わったことはない

関わっている

その他

無回答

聞いたことがあるが

計画書などを見たことがあるが

計画の内容を知っているが

計画の推進や活動事業に



－16－ 

問13 第２次芦屋市地域福祉計画は７つの推進目標を掲げています。計画が始まった時（平成

24年４月）とくらべて，どのように変わったと思いますか。 

 

 

・地域福祉計画の推進目標に関する状況の変化について市民としてどのように感じているか

を尋ねましたが，前問（計画の認知度）と関連して「わからない」と回答した人が多かっ

たと考えられます（上のグラフには「わからない」と無回答は記載していません）。 

・「わからない」以外では，各項目とも「あまり変わらない」が多くなっています。その中

で，「安心・安全でバリアのない生活環境をつくる」は，良い方向に進んだと答えた人の

割合が高めですが，「悪くなった」と答えた人も他の項目と比較して，多くなっています。 

 

問13 推進目標に関する状況の変化

(％)

とても良い方向にすすんだ

多少は良い方向にすすんだ

あまり変わらない

悪くなった

1.1 6.1 21.8 0.0

0.9 6.3 21.5 0.4

1.1 6.3 21.9 0.4

1.3 3.8 20.9 0.1

1.1 6.4 22.8 0.1

2.5 13.4 18.4 0.5

1.1 4.9 21.3 0.1

0 10 20 30 40

a 関心と理解を広げる

b 適切な支援につなぐ

c サービスや活動を充実する

d 権利をまもる取組を充実する

e 人と人のつながりを広げる

f 安心・安全でバリアのない

g 活動支援のしくみを充実する

生活環境をつくる



－17－ 

５ 地域福祉に関する意見（自由記述） 

地域の福祉に関して感じていることやご意見などがありましたら，自由にお書きください。 

 地域の福祉に関して自由に記述していただいた回答では，地域で生活する上での様々な課題

やニーズ，現在の取組の状況や評価などがあげられました。 

 記述された回答を項目ごとに整理すると，以下のとおりです。 

（※）文末の数字は各項目に関連するご意見の件数です。 

 

【情報の発信・伝達に関すること】 

・福祉に関する情報をもっと提供する(3) 

・福祉が必要にならないと情報に接する機会が少ない(2) 

・いざというときのために情報を提供する(4) 

・福祉サービスや相談窓口の情報を提供する(4) 

・地域福祉活動の情報を提供する(6) 

・地域福祉活動をしたいが，情報が得られない(8) 

・広報を活用して情報提供する(3) 

・広報を全戸に配布する(4) 

・情報をポストインで知らせる(1) 

・市のホームページを充実・改善する(2) 

・ＳＮＳなどで情報を発信する(1) 

・高齢者もパソコンが使えるように支援する(1) 

・インターネット以外で情報提供する(2) 

・事業やイベントを通じて知らせる(1) 

・福祉と関わりのない人に関心をもってもらう(1) 

・若い人に情報発信する(1) 

・転入者は情報が得にくい(2) 

・地域とつながりがないので情報が得にくい(3) 

・地域に頼らずに情報を得る(1) 

・福祉の情報には興味がない(1) 

【ニーズへの気づき・発見に関すること】 

・地域のニーズがわからない(1) 

・ニーズ把握を充実する(3) 

・気になる人がいる(1) 

・プライバシーの問題がある(2) 

【相談に関すること】 

・ワンストップの相談窓口をつくる(2) 

・24時間対応の相談窓口をつくる(1) 

・市役所の相談窓口を充実する(2) 

・気軽に相談できるところをつくる(2) 

・困ったときに相談できるようにする(2) 

・何を聞けばよいかがわからない(2) 

・相談しても理解してもらえない(1) 

【福祉全般に関すること】 

・福祉を充実する(6) 

・芦屋市は福祉が充実している(1) 

・まず公的なサービスを充実する(5) 

・福祉サービスの担い手を充実する(3) 

・市民の支えあいを進める(2) 
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・市民の支えあいは難しい(2) 

・地域に応じた支援を進める(1) 

・高齢化が進み不安がある(5) 

・困っている人を見過ごさない(2) 

・自立を支援する(5) 

・なるべく自立して頑張りたい(2) 

・必要な商品やサービスを買えるようにする(1) 

・一体的な支援を進める(1) 

・ＰＤＣＡの仕組みをつくる(1) 

・広域で利用できる仕組みにする(1) 

【介護に関すること】 

・介護の負担が大きい(3) 

・介護に不安がある(6) 

・介護施設を充実する(6) 

・介護サービスの質を高める(5) 

・若い人の保険料負担を少なくする(1) 

【高齢者支援に関すること】 

・老後の不安がある(4) 

・老後に備える(2) 

・高齢者福祉を充実する(1) 

【障がい者支援に関すること】 

・障がいのある人の支援を充実する(3) 

・親亡き後が心配である(2) 

・地域とのトラブルが心配である(1) 

・障がいのある人の支援に問題がある(1) 

【子育て支援に関すること】 

・子育て支援を充実する(6) 

・子育てしやすい環境をつくる(7) 

・保育サービスを充実する(11) 

・経済的な負担を軽減する(8) 

・利用できる施設を充実する(3) 

・子どもが運動できる場を充実する(2) 

・子育て支援の活動を進める(2) 

・子育て支援の出前講座を行う(1) 

【自立支援に関すること】 

・雇用の場を増やす(1) 

・住まいの支援を充実する(2) 

【権利擁護に関すること】 

・虐待を予防する(2) 

【保健・医療に関すること】 

・健診を充実する(1) 

・認知症の予防を進める(2) 

・健康づくりの場を使いやすくする(4) 

・健康に不安を感じている(2) 

・閉じこもりになることを心配している(1) 

・医療を充実する(2) 

・医療の無駄がある(1) 

・保険料の負担が大きい(1) 
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【地域福祉活動に関すること】 

・いろいろな活動をしている(5) 

・活動して地域の人と仲良くなった(1) 

・活動したい・続けたい(3) 

・身近な交流の場を増やす(7) 

・世代間交流の活動を増やす(3) 

・地域での支えあいを進める(2) 

・困りごとを支えてくれる人がいる(2) 

・担い手を増やす(3) 

・負担なく活動したい(2) 

・活動を強要されるとしんどい(3) 

・地域では活動したくない(3) 

・既成のグループには参加しにくい(1) 

・地域活動について考えたことがなかった(1) 

・活動場所を使いやすくする(6) 

・個人情報保護が活動のネックになっている(1) 

・個人情報が不安である(2) 

・地域の活動に問題がある(4) 

・自治会での福祉活動は難しい(3) 

・震災時の活動が続いていない(1) 

【地域のつながりに関すること】 

・コミュニティが良い(1) 

・近所づきあいが少ない(4) 

・近所の人とトラブルがある(1) 

・市がサポートしてほしい(3) 

【まちづくりに関すること】 

・芦屋市は住みやすい(5) 

・より良いまちにする(4) 

・子どもが帰ってきたいと思うまちにする(1) 

・若者が好む場所がない(1) 

・活気のあるまちにする(4) 

・まちのステータスを高める(3) 

・開発を推進する(2) 

・人口減少にあわせたまちづくりをする(1) 

・コンパクトなまちづくりをする(1) 

【災害時の支援に関すること】 

・災害時の避難が不安である(2) 

・災害時要援護者支援を推進する(1) 

・避難所が遠い(1) 

・避難所を周知する(1) 

・被災地支援を推進する(1) 

【バリアフリーや移動支援に関すること】 

・道路や歩道のバリアフリー化を進める(5) 

・電柱を地中化する(1) 

・駅前の乗降スペースを整備する(1) 

・ＪＲ芦屋駅を整備する(5) 

・バスのルートや便を充実する(5) 

・コミュニティバスを運行する(4) 

・行事の際にシャトルバスを運行する(1) 
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・乗合タクシーを運行する(1) 

・高齢者や障がいのある人などに配慮した移動手段を増やす(1) 

・交通費の負担を軽減する(4) 

・バリアフリーへの理解を進める(3) 

【市民のマナーに関すること】 

・マナーの悪い人がいる(4) 

【防犯・交通安全に関すること】 

・治安が良い(1) 

・治安が悪い(2) 

・街灯が暗い(1) 

・子どもの安全を守る(4) 

・危険な箇所がある(3) 

・交通安全施設を整備する(2) 

【生活の利便性に関すること】 

・買い物などが不便である(8) 

【環境に関すること】 

・緑化を推進する(4) 

・オープンガーデンが楽しみである(1) 

・ごみ収集を充実する(7) 

・糞害対策をする(1) 

・公園のトイレを整備する(2) 

【行政に関すること】 

・行政サービスを充実する(2) 

・職員の対応に問題がある(8) 

・職員がもっと勉強する(5) 

・市民の意見を聞く(2) 

・職員の対応が良い(4) 

・税金を有効に使う(7) 

・計画的な取組を進める(4) 

・行政の取組に疑問や不満がある(4) 

【感謝している】 

・地域の人に感謝している(3) 

・サービス等に感謝している(8) 

・市の取組に感謝している(6) 

【この調査に関すること】 

・調査結果を活かす(1) 

・調査の意義に疑問がある(2) 

・調査方法に問題がある(8) 

・回答しにくかった(6) 

・アンケートに回答して気づきがあった(4) 
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年齢・性別集計表（単位：％） 

 

[表１－１] 問14(1) 年齢 

 全体(人) 18～24歳 25～34歳 35～44歳 45～54歳 55～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

全体 1,484 6.0 10.0 17.5 18.8 14.2 17.5 13.1 3.0 

性別 
男性 611 6.4 9.2 14.9 18.0 15.1 20.8 14.9 0.8 

女性 854 5.9 10.8 19.8 19.7 13.7 15.5 12.2 2.6 

 

[表１－２] 問14(1) 性別 

 全体(人) 男性 女性 無回答 

全体 1,484 41.2 57.5 1.3 

年齢 

18～24歳 89 43.8 56.2 0.0 

25～34歳 148 37.8 62.2 0.0 

35～44歳 260 35.0 65.0 0.0 

45～54歳 279 39.4 60.2 0.4 

55～64歳 210 43.8 55.7 0.5 

65～74歳 259 49.0 51.0 0.0 

75歳以上 195 46.7 53.3 0.0 

 

[表１－３] 問14(2) 職業 

 全体(人) 正社員・

正職員 

パート・

アルバイ

ト・嘱託

・派遣 

会社の経

営者・役

員 

自営業・

家族従事

者 

家事専業

（主婦・

主夫） 

学生 無職 その他 無回答 

全体 1,484 27.0 15.8 4.8 4.9 23.0 4.6 17.3 1.5 1.1 

年齢 

18～24歳 89 19.1 7.9 0.0 0.0 0.0 69.7 1.1 2.2 0.0 

25～34歳 148 52.7 15.5 0.7 2.7 16.9 4.1 4.7 2.7 0.0 

35～44歳 260 44.6 18.8 3.8 1.9 27.3 0.0 2.7 0.8 0.0 

45～54歳 279 41.2 25.1 4.7 7.9 17.6 0.0 1.8 1.1 0.7 

55～64歳 210 25.7 19.0 11.9 8.1 23.3 0.0 8.6 2.9 0.5 

65～74歳 259 3.9 12.7 5.8 6.2 30.9 0.0 38.6 1.5 0.4 

75歳以上 195 0.0 2.6 3.1 3.1 29.2 0.0 59.0 1.0 2.1 

性別 
男性 611 40.9 8.7 8.5 6.9 0.7 4.9 27.8 1.3 0.3 

女性 854 17.3 21.2 2.0 3.6 39.2 4.4 9.7 1.8 0.7 

 

[表１－４] 問14(3) 健康状態 

 全体(人) 健康 日常生活

に特に支

障はない 

日常生活

に支障が

ある 

寝たきり

またはほ

ぼ寝たき

り 

その他 無回答 

全体 1,484 56.1 36.2 5.3 0.3 1.1 1.0 

年齢 

18～24歳 89 88.8 9.0 1.1 0.0 1.1 0.0 

25～34歳 148 87.2 9.5 2.0 0.0 1.4 0.0 

35～44歳 260 73.8 21.9 3.1 0.0 0.0 1.2 

45～54歳 279 68.8 27.6 3.2 0.0 0.0 0.4 

55～64歳 210 52.4 41.9 3.3 0.0 1.9 0.5 

65～74歳 259 29.7 59.8 6.9 0.4 2.7 0.4 

75歳以上 195 17.9 62.1 16.4 1.5 1.5 0.5 

性別 
男性 611 57.0 35.5 5.6 0.3 1.3 0.3 

女性 854 55.9 37.0 5.2 0.2 1.1 0.7 
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[表１－５] 問14(4) 同居している家族構成 

 全体(人) 家族構成 18歳未満の子どもの年代 

ひとり

暮らし 

夫婦の

み 

親と子 

(18歳未満は

いない) 

親と子 

(18歳未満が

いる) 

親と子

と孫 

その他 無回答 就学前 

(乳幼児) 

小学生 中学生 高校生

年代 

無回答 

全体 1,484 10.0 27.0 29.5 26.5 3.8 1.8 1.4 10.3 10.8 5.8 6.1 74.5 

年齢 

18～24歳 89 6.7 2.2 49.4 23.6 10.1 5.6 2.2 0.0 2.2 5.6 13.5 82.0 

25～34歳 148 6.1 16.9 40.5 32.4 2.7 1.4 0.0 29.1 4.1 0.0 0.0 68.9 

35～44歳 260 3.5 13.1 12.7 68.8 0.8 1.2 0.0 35.0 35.8 12.3 4.2 35.8 

45～54歳 279 9.0 16.1 28.0 43.4 1.8 1.1 0.7 3.6 16.5 14.3 18.3 60.6 

55～64歳 210 7.1 35.2 46.7 5.2 3.8 1.4 0.5 0.0 0.5 1.0 3.8 95.2 

65～74歳 259 16.6 45.9 28.2 1.2 5.8 1.5 0.8 2.3 2.3 0.0 1.2 95.4 

75歳以上 195 19.0 47.2 21.5 0.0 6.7 3.1 2.6 0.5 1.0 2.1 1.5 95.9 

性別 
男性 611 8.3 31.9 29.8 24.1 4.1 1.1 0.7 9.2 9.0 5.7 6.1 76.9 

女性 854 11.4 23.7 29.5 28.5 3.7 2.2 1.1 11.4 12.4 5.7 6.2 72.5 

 

[表１－６] 問14(5) 介護や支援が必要な家族 

 全体(人) 高齢者と

同居して

いる 

障がいの

ある人と

同居して

いる 

別居して

いる高齢

者がいる 

別居して

いる障が

いのある

人がいる 

介護や支

援が必要

な家族は

いない 

その他 無回答 

全体 1,484 7.1 3.6 19.5 3.7 61.9 2.0 4.2 

年齢 

18～24歳 89 6.7 4.5 13.5 4.5 71.9 0.0 1.1 

25～34歳 148 2.7 3.4 14.9 2.7 75.0 1.4 2.0 

35～44歳 260 2.7 3.1 16.2 3.5 71.9 1.5 2.3 

45～54歳 279 5.4 1.1 30.1 3.9 58.1 2.5 1.4 

55～64歳 210 11.4 3.3 31.0 6.2 49.5 1.9 1.0 

65～74歳 259 5.4 4.2 14.7 4.2 64.9 2.3 4.6 

75歳以上 195 17.4 7.2 7.2 0.5 54.4 2.6 13.3 

性別 
男性 611 6.4 4.1 18.5 3.6 63.8 2.0 3.3 

女性 854 7.6 3.4 20.4 3.7 61.4 2.0 4.0 

 

[表１－７] 問14(6) 住まいの形態 

 全体(人) 一戸建て

の持家 

集合住宅

の持家 

民間の賃

貸住宅 

公営住宅 社宅・官

舎 

その他 無回答 

全体 1,484 35.8 41.8 12.9 5.7 1.4 1.4 0.9 

年齢 

18～24歳 89 39.3 42.7 6.7 4.5 4.5 2.2 0.0 

25～34歳 148 26.4 43.9 18.2 5.4 4.7 0.7 0.7 

35～44歳 260 28.8 45.4 21.2 3.1 0.8 0.8 0.0 

45～54歳 279 34.4 42.7 17.6 3.2 1.1 0.7 0.4 

55～64歳 210 42.4 41.0 9.0 6.2 1.0 0.5 0.0 

65～74歳 259 39.0 43.6 8.1 6.9 0.4 1.5 0.4 

75歳以上 195 44.6 32.3 6.2 11.8 0.0 4.6 0.5 

性別 
男性 611 36.5 41.2 14.6 5.4 1.1 1.1 0.0 

女性 854 35.8 42.3 11.9 6.0 1.6 1.6 0.7 
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[表１－８] 問14(7) 芦屋市での居住期間 

 全体(人) １年未満 １～５年

未満 

５～10年

未満 

10～15年

未満 

15～20年

未満 

20～30年

未満 

30～50年

未満 

50年以上 無回答 

全体 1,484 3.0 12.5 9.6 13.1 10.7 15.4 23.7 10.9 1.0 

年齢 

18～24歳 89 9.0 6.7 9.0 20.2 24.7 28.1 2.2 0.0 0.0 

25～34歳 148 11.5 26.4 6.8 4.7 3.4 35.8 10.8 0.0 0.7 

35～44歳 260 3.8 24.2 18.5 17.3 10.4 5.4 19.2 0.4 0.8 

45～54歳 279 0.7 10.0 11.8 23.3 16.8 14.0 18.3 3.9 1.1 

55～64歳 210 2.9 10.0 7.6 11.4 8.6 19.0 26.7 12.9 1.0 

65～74歳 259 0.4 4.6 6.2 9.3 8.5 13.1 41.3 15.4 1.2 

75歳以上 195 0.0 6.2 4.6 4.6 5.1 8.7 30.3 40.0 0.5 

性別 
男性 611 2.9 12.3 10.0 13.1 9.2 16.0 24.7 11.6 0.2 

女性 854 3.2 12.8 9.5 13.1 11.6 15.1 23.2 10.2 1.4 

 

[表１－９] 問14(8) 居住している小学校区 

 全体(人) 精道 

小学校区 

宮川 

小学校区 

打出浜 

小学校区 

山手 

小学校区 

岩園 

小学校区 

朝日ケ丘

小学校区 

潮見 

小学校区 

浜風 

小学校区 

小学校区

はわから

ない 

無回答 

全体 1,484 15.3 10.9 7.5 14.8 13.9 7.5 9.5 6.5 10.2 3.6 

年齢 

18～24歳 89 15.7 9.0 6.7 18.0 19.1 5.6 7.9 6.7 9.0 2.2 

25～34歳 148 15.5 6.8 10.8 10.1 14.9 8.1 7.4 6.8 18.2 1.4 

35～44歳 260 15.4 11.9 10.4 12.7 13.5 9.2 11.5 3.1 10.0 2.3 

45～54歳 279 14.3 11.8 6.8 16.5 15.1 9.3 8.2 7.5 7.5 2.9 

55～64歳 210 17.6 12.4 7.1 13.8 13.3 9.5 7.6 6.2 11.4 1.0 

65～74歳 259 16.6 9.7 7.7 15.1 12.0 5.4 10.8 10.0 8.5 4.2 

75歳以上 195 14.4 13.8 3.1 17.4 11.8 4.6 11.3 5.6 11.3 6.7 

性別 
男性 611 16.9 11.8 7.9 14.6 11.9 6.4 9.2 5.4 13.9 2.1 

女性 854 14.3 10.4 7.4 14.8 15.2 8.3 10.0 7.5 7.8 4.3 

 

[表１－10] 問14(9) 自治会等の活動等への参加 

 全体(人) 担い手と

して参加

している 

行事や活

動に参加

している 

特に参加

していな

い 

その他 自治会な

どに入っ

ていない 

自治会な

どがない 

無回答 

全体 1,484 10.8 19.3 55.3 4.0 7.5 3.7 2.8 

年齢 

18～24歳 89 1.1 3.4 82.0 2.2 7.9 3.4 0.0 

25～34歳 148 4.1 7.4 67.6 2.0 12.2 6.1 1.4 

35～44歳 260 10.4 23.5 52.3 1.5 7.7 4.2 2.3 

45～54歳 279 11.1 21.5 52.7 1.8 11.5 3.2 2.2 

55～64歳 210 10.0 17.1 61.9 5.2 4.8 2.4 1.9 

65～74歳 259 15.4 22.4 51.4 6.6 4.2 2.7 2.7 

75歳以上 195 15.9 24.1 42.1 6.7 6.2 5.1 5.6 

性別 
男性 611 11.1 16.7 59.6 3.3 8.0 3.4 1.0 

女性 854 10.7 21.1 52.5 4.3 7.1 4.0 4.0 
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[表１－11] 問14(10) 親しい人・助けあえる人 

 全体(人) 近所の人 職場や学

校の友人

・知人 

市内の友

人・知人 

市外の友

人・知人 

その他 親しくつ

きあって

いる人な

どはいな

い 

無回答 

全体 1,484 29.5 24.9 31.7 40.6 2.6 18.6 2.1 

年齢 

18～24歳 89 13.5 56.2 32.6 37.1 0.0 16.9 0.0 

25～34歳 148 22.3 33.8 30.4 50.7 0.7 18.9 1.4 

35～44歳 260 30.0 32.7 36.5 41.5 1.9 15.4 0.8 

45～54歳 279 27.6 35.1 31.5 40.5 2.5 17.6 2.2 

55～64歳 210 26.2 24.8 29.5 41.9 2.4 21.9 1.4 

65～74歳 259 35.1 8.1 29.3 45.2 4.6 15.1 1.5 

75歳以上 195 39.0 4.1 31.8 28.7 3.6 24.1 4.6 

性別 
男性 611 26.2 26.5 23.6 36.2 2.5 25.5 1.0 

女性 854 32.1 23.9 37.8 44.1 2.6 13.5 2.6 

 

[表１－12] 問14(11) 生活全体の満足度 

 全体(人) 満足して

いる 

どちらか

といえば

満足して

いる 

どちらか

といえば

満足して

いない 

満足して

いない 

無回答 

全体 1,484 32.1 55.5 7.7 2.7 2.0 

年齢 

18～24歳 89 31.5 55.1 11.2 2.2 0.0 

25～34歳 148 31.1 52.7 8.8 6.1 1.4 

35～44歳 260 33.5 55.8 7.3 1.9 1.5 

45～54歳 279 30.5 56.6 7.5 3.6 1.8 

55～64歳 210 31.9 57.6 8.1 1.4 1.0 

65～74歳 259 30.5 58.3 6.6 2.7 1.9 

75歳以上 195 38.5 52.3 6.2 1.0 2.1 

性別 
男性 611 33.1 55.2 9.0 2.1 0.7 

女性 854 31.6 55.7 7.0 3.2 2.5 
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[表１－13] 問１ 楽しさや生きがいを感じるとき 

 全体(人) 家族と過

ごしてい

るとき 

友人など

と交流し

ていると

き 

趣味やス

ポーツな

どをして

いるとき 

地域の活

動に参加

している

とき 

家事をし

ていると

き 

仕事をし

ていると

き 

その他 特に感じ

ることは

ない 

無回答 

全体 1,484 69.9 60.2 66.2 7.7 11.3 24.9 4.1 2.5 0.9 

年齢 

18～24歳 89 46.1 79.8 79.8 4.5 9.0 12.4 2.2 1.1 1.1 

25～34歳 148 74.3 74.3 70.9 5.4 8.1 25.0 2.7 2.7 0.0 

35～44歳 260 83.5 63.5 64.6 5.8 11.2 29.6 1.2 1.2 0.4 

45～54歳 279 78.5 55.9 69.5 6.5 12.2 37.3 2.5 1.4 0.7 

55～64歳 210 70.0 51.0 65.2 4.8 7.6 32.4 2.9 3.3 1.0 

65～74歳 259 61.0 60.6 63.3 12.4 13.9 18.5 8.5 2.7 0.8 

75歳以上 195 59.5 57.4 59.0 13.3 15.4 7.7 7.2 5.1 1.5 

性別 
男性 611 68.6 50.4 71.7 8.0 4.9 24.4 3.4 3.6 0.3 

女性 854 70.7 67.8 62.6 7.7 15.9 25.3 4.6 1.8 1.1 

 

[表１－14] 問２ 日常生活で困っていること 

 全体(人) a 日常の買い物が不便 b 家事の負担が大きい 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 82.9 6.3 8.0 1.7 1.2 83.3 4.2 8.2 2.8 1.5 

年齢 

18～24歳 89 84.3 7.9 1.1 6.7 0.0 83.1 0.0 7.9 9.0 0.0 

25～34歳 148 80.4 12.8 3.4 2.7 0.7 83.8 6.8 4.1 5.4 0.0 

35～44歳 260 88.8 8.1 2.7 0.0 0.4 86.9 6.9 4.2 1.5 0.4 

45～54歳 279 87.8 6.1 3.6 2.2 0.4 88.5 2.9 5.4 2.2 1.1 

55～64歳 210 88.1 2.9 8.6 0.0 0.5 90.5 1.4 5.2 2.4 0.5 

65～74歳 259 81.9 1.9 13.9 1.9 0.4 84.6 1.9 10.4 2.3 0.8 

75歳以上 195 66.2 7.2 19.0 1.5 6.2 61.5 7.2 22.1 2.1 7.2 

性別 
男性 611 83.5 5.4 8.0 2.1 1.0 81.7 2.9 9.2 4.9 1.3 

女性 854 82.8 6.7 7.8 1.4 1.3 84.7 4.9 7.5 1.4 1.5 

 

 全体(人) c 力仕事の負担が大きい d ゴミ出しの負担が大きい 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 68.3 9.8 17.7 2.8 1.5 89.4 2.2 5.3 1.2 2.0 

年齢 

18～24歳 89 84.3 3.4 7.9 4.5 0.0 91.0 0.0 4.5 3.4 1.1 

25～34歳 148 81.8 8.1 4.1 5.4 0.7 93.9 1.4 2.0 2.0 0.7 

35～44歳 260 85.8 5.4 6.2 1.9 0.8 96.2 1.9 0.8 1.2 0.0 

45～54歳 279 76.0 6.1 14.3 2.5 1.1 94.3 1.4 2.9 0.4 1.1 

55～64歳 210 73.3 5.7 17.6 2.9 0.5 90.0 1.9 6.7 0.5 1.0 

65～74歳 259 54.1 11.6 30.9 2.3 1.2 91.5 1.2 4.6 0.4 2.3 

75歳以上 195 32.8 24.1 34.9 2.1 6.2 67.7 6.2 15.9 2.6 7.7 

性別 
男性 611 74.0 6.4 15.4 3.3 1.0 90.2 2.0 4.7 1.6 1.5 

女性 854 64.5 11.8 19.3 2.5 1.9 89.3 2.1 5.4 0.9 2.2 
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 全体(人) e 介護の負担が大きい f 子育ての負担が大きい 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 71.6 6.2 15.4 3.6 3.1 76.3 5.5 4.3 6.1 7.7 

年齢 

18～24歳 89 82.0 4.5 6.7 5.6 1.1 82.0 0.0 2.2 13.5 2.2 

25～34歳 148 82.4 2.0 9.5 4.7 1.4 66.9 6.1 12.8 12.8 1.4 

35～44歳 260 80.4 3.8 12.3 2.7 0.8 72.3 11.9 6.9 8.1 0.8 

45～54歳 279 71.3 5.4 20.1 2.2 1.1 81.0 8.2 3.9 2.9 3.9 

55～64歳 210 70.0 9.5 18.1 1.0 1.4 91.4 3.3 0.5 3.3 1.4 

65～74歳 259 74.9 4.6 12.7 4.6 3.1 80.7 2.3 1.5 3.9 11.6 

75歳以上 195 49.2 12.3 17.9 7.2 13.3 60.0 0.5 3.1 5.6 30.8 

性別 
男性 611 71.0 5.7 15.7 5.1 2.5 74.6 5.2 5.4 7.7 7.0 

女性 854 72.5 6.4 14.9 2.7 3.5 77.6 5.6 3.6 4.9 8.2 

 

 全体(人) g 外出の負担が大きい h 話し相手がいない・寂しい 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 84.2 5.5 6.6 1.8 2.0 87.3 2.4 5.6 2.5 2.2 

年齢 

18～24歳 89 94.4 3.4 1.1 1.1 0.0 93.3 3.4 1.1 2.2 0.0 

25～34歳 148 87.2 7.4 1.4 3.4 0.7 91.2 3.4 2.0 2.7 0.7 

35～44歳 260 87.3 6.9 2.7 3.1 0.0 91.9 3.1 1.5 2.7 0.8 

45～54歳 279 91.8 2.5 3.9 0.7 1.1 90.3 1.4 4.7 1.8 1.8 

55～64歳 210 91.0 2.4 5.7 0.5 0.5 91.0 1.0 6.2 1.4 0.5 

65～74歳 259 87.6 2.3 6.9 1.9 1.2 88.4 0.8 6.9 2.3 1.5 

75歳以上 195 52.8 14.4 20.5 1.5 10.8 66.7 5.6 13.8 4.6 9.2 

性別 
男性 611 85.6 5.1 6.5 1.8 1.0 86.1 3.1 6.2 2.9 1.6 

女性 854 83.5 5.6 6.4 1.8 2.7 88.3 1.9 5.2 2.2 2.5 

 

 全体(人) i 倒れたときに気づいてくれる人がいない j 緊急時に助けてくれる人がいない 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 76.8 3.9 10.5 6.7 2.1 70.4 3.4 11.0 12.2 3.0 

年齢 

18～24歳 89 89.9 3.4 2.2 4.5 0.0 91.0 2.2 2.2 4.5 0.0 

25～34歳 148 86.5 5.4 2.0 5.4 0.7 84.5 4.1 4.1 6.8 0.7 

35～44歳 260 88.1 1.5 4.2 6.2 0.0 81.5 2.3 6.5 8.8 0.8 

45～54歳 279 81.4 3.6 9.0 5.0 1.1 74.9 2.9 10.4 10.8 1.1 

55～64歳 210 83.8 1.9 9.5 4.3 0.5 73.8 2.9 10.5 12.4 0.5 

65～74歳 259 69.9 2.3 19.3 6.6 1.9 62.9 1.5 14.3 17.4 3.9 

75歳以上 195 46.2 9.2 20.0 14.4 10.3 37.9 8.7 20.0 19.5 13.8 

性別 
男性 611 78.9 3.1 10.3 6.5 1.1 72.0 2.9 11.0 12.1 2.0 

女性 854 75.4 4.3 10.7 6.9 2.7 69.3 3.7 10.9 12.3 3.7 
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 全体(人) k 健康状態が良くない l 暮らし向きが良くない 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 75.5 8.1 12.1 2.3 2.0 72.6 8.6 12.2 4.3 2.2 

年齢 

18～24歳 89 93.3 4.5 2.2 0.0 0.0 77.5 5.6 7.9 7.9 1.1 

25～34歳 148 86.5 4.7 3.4 4.1 1.4 77.0 10.1 8.1 4.1 0.7 

35～44歳 260 86.5 7.7 3.5 2.3 0.0 79.2 10.0 8.5 2.3 0.0 

45～54歳 279 82.4 5.0 8.2 2.5 1.8 74.2 11.1 10.0 3.6 1.1 

55～64歳 210 80.0 5.7 13.3 0.5 0.5 74.3 6.2 16.2 2.4 1.0 

65～74歳 259 65.3 10.8 20.8 1.5 1.5 69.5 8.5 14.7 5.4 1.9 

75歳以上 195 46.2 15.9 26.2 3.1 8.7 60.0 6.2 17.4 6.7 9.7 

性別 
男性 611 74.0 8.3 13.4 2.8 1.5 71.5 10.8 12.1 4.1 1.5 

女性 854 77.0 7.7 11.1 1.8 2.3 73.4 7.0 12.5 4.4 2.6 

 

 全体(人) m 仕事をしたいが就職できない n 家族との人間関係が良くない 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 77.7 5.3 6.3 4.0 6.7 89.4 3.1 2.4 2.2 3.0 

年齢 

18～24歳 89 87.6 2.2 6.7 2.2 1.1 93.3 5.6 0.0 1.1 0.0 

25～34歳 148 83.1 6.1 6.8 3.4 0.7 89.2 2.0 5.4 2.7 0.7 

35～44歳 260 83.8 7.3 6.5 2.3 0.0 93.5 4.6 1.2 0.4 0.4 

45～54歳 279 85.7 4.7 6.5 1.4 1.8 89.6 3.6 2.5 2.9 1.4 

55～64歳 210 82.9 6.2 7.6 2.4 1.0 91.9 2.4 2.4 2.4 1.0 

65～74歳 259 73.4 5.4 5.8 4.2 11.2 90.7 1.5 2.3 1.5 3.9 

75歳以上 195 52.8 2.6 2.6 11.3 30.8 76.9 3.1 3.1 4.6 12.3 

性別 
男性 611 78.7 5.1 6.1 5.4 4.7 88.2 4.6 2.3 2.9 2.0 

女性 854 77.2 5.5 6.4 2.8 8.1 90.2 2.1 2.5 1.8 3.5 

 

 全体(人) o 近所との人間関係が良くない 

特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 83.2 2.6 2.6 8.8 2.8 

年齢 

18～24歳 89 87.6 2.2 1.1 9.0 0.0 

25～34歳 148 83.1 2.0 4.7 9.5 0.7 

35～44歳 260 85.0 3.8 2.3 8.8 0.0 

45～54歳 279 82.4 2.2 2.2 11.1 2.2 

55～64歳 210 88.6 2.9 3.8 4.3 0.5 

65～74歳 259 85.3 2.7 2.7 6.2 3.1 

75歳以上 195 72.3 2.6 1.5 11.3 12.3 

性別 
男性 611 82.5 3.1 3.8 9.0 1.6 

女性 854 83.7 2.3 1.9 8.5 3.5 
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[表１－15] 問３ 地域で気にかかる人 

 全体(人) 気にかかる人の有無 

気にかか

っている

人がいる 

気にかか

っている

人はいな

い 

わからな

い 

その他 無回答 

 

全体 1,484 20.7 65.8 9.1 0.6 3.8 

年齢 

18～24歳 89 18.0 76.4 4.5 0.0 1.1 

25～34歳 148 16.2 72.3 9.5 1.4 0.7 

35～44歳 260 17.3 74.2 6.5 0.8 1.2 

45～54歳 279 21.5 68.5 7.9 0.4 1.8 

55～64歳 210 22.4 63.3 10.5 0.0 3.8 

65～74歳 259 25.9 57.9 9.7 0.8 5.8 

75歳以上 195 20.0 57.9 11.3 1.0 9.7 

性別 
男性 611 21.6 66.8 8.0 0.7 2.9 

女性 854 19.8 65.5 9.8 0.6 4.3 

 

 全体(人) 気にかかる人の状態 

家事，介

護，子育

てなどで

困ってい

る 

経済的に

困ってい

る 

虐待や家

庭内暴力

（その恐

れ）があ

る 

地域から

孤立して

いる 

ひきこも

り・仕事

や学校に

行けない 

その他 無回答 

全体 1,484 7.6 3.3 2.3 3.3 3.6 5.1 80.2 

年齢 

18～24歳 89 6.7 4.5 5.6 3.4 4.5 0.0 82.0 

25～34歳 148 10.1 2.7 2.7 1.4 4.7 2.0 83.8 

35～44歳 260 7.3 1.5 3.5 2.7 2.3 2.7 82.7 

45～54歳 279 6.8 2.5 2.2 3.9 4.7 7.5 79.2 

55～64歳 210 10.0 3.8 1.4 4.3 4.3 4.8 77.6 

65～74歳 259 7.3 5.4 1.2 3.9 3.9 7.7 74.9 

75歳以上 195 5.6 3.1 0.5 2.6 1.5 5.1 84.6 

性別 
男性 611 7.9 3.8 2.6 4.7 3.1 4.4 79.1 

女性 854 7.4 2.8 1.8 2.1 3.9 5.4 81.3 

 

 全体(人) 気にかかる人への働きかけ 

気にかけ

て見守っ

ている 

相談を聞

いたり助

けている 

公的機関

や地域の

人などに

相談する 

支援をし

たいが本

人に拒否

される 

どうすれ

ばよいか

わからな

いので特

に何もし

ていない 

その他 無回答 

全体 1,484 9.0 3.8 1.2 0.6 7.8 1.8 80.1 

年齢 

18～24歳 89 3.4 0.0 0.0 0.0 13.5 1.1 82.0 

25～34歳 148 4.1 2.7 0.0 0.7 10.8 0.0 83.8 

35～44歳 260 7.3 3.1 0.0 0.4 6.5 0.4 82.7 

45～54歳 279 10.0 3.2 1.8 1.1 7.5 0.7 79.9 

55～64歳 210 11.0 4.3 2.4 0.5 7.1 3.3 78.6 

65～74歳 259 12.7 7.7 1.2 1.2 6.9 1.5 75.7 

75歳以上 195 8.7 3.6 2.6 0.0 7.7 4.1 80.0 

性別 
男性 611 7.7 2.6 0.8 0.8 10.3 2.3 78.7 

女性 854 10.0 4.8 1.5 0.5 6.0 1.2 81.1 
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[表１－16] 問４ 支援の情報を得る方法 

 全体(人) 市役所な

どに問い

合わせる 

印刷物(紙

の媒体)を

見る 

テレビや

ラジオ 

ホームペ

ージやメ

ール 

口コミ その他 情報を得

たいとは

思わない 

無回答 

全体 1,484 72.7 41.8 16.1 44.7 34.8 1.8 1.5 1.1 

年齢 

18～24歳 89 51.7 23.6 12.4 66.3 36.0 2.2 2.2 0.0 

25～34歳 148 59.5 37.2 17.6 70.3 29.7 1.4 1.4 0.7 

35～44歳 260 67.3 44.6 15.4 65.0 45.0 0.4 0.4 0.4 

45～54歳 279 73.8 49.1 14.3 59.9 34.8 2.5 1.8 0.7 

55～64歳 210 77.6 42.4 19.5 41.0 31.9 1.9 0.5 0.5 

65～74歳 259 84.2 43.2 17.4 16.6 34.4 1.9 1.5 1.5 

75歳以上 195 76.9 37.4 16.4 8.7 27.7 3.1 3.6 3.6 

性別 
男性 611 71.8 38.8 15.7 44.4 26.5 1.8 2.8 0.5 

女性 854 73.1 44.0 16.6 45.1 41.1 1.9 0.7 1.5 

 

[表１－17] 問５ 困りごとの相談方法 

 全体(人) 公的な機

関に行っ

て相談し

たい 

身近な相

談窓口な

どで相談

したい 

民生委員

等の地域

の人に相

談したい 

当事者団

体やグル

ープに相

談したい 

電話やイ

ンターネ

ットで相

談したい 

その他 相談した

いとは思

わない 

無回答 

全体 1,484 77.2 19.1 10.9 17.2 32.0 1.9 4.4 1.5 

年齢 

18～24歳 89 60.7 21.3 12.4 21.3 34.8 0.0 6.7 1.1 

25～34歳 148 67.6 20.3 8.1 16.2 43.9 2.0 6.8 0.7 

35～44歳 260 76.9 28.8 7.3 24.2 44.2 0.4 2.3 0.8 

45～54歳 279 78.9 17.9 8.6 17.2 45.2 2.2 2.9 0.7 

55～64歳 210 79.0 21.9 11.9 19.0 32.9 1.9 5.2 0.5 

65～74歳 259 84.2 15.1 13.5 13.1 13.9 2.7 3.9 1.5 

75歳以上 195 79.0 6.7 17.4 10.8 6.7 3.6 6.2 5.1 

性別 
男性 611 81.0 17.7 11.6 13.7 32.4 1.6 5.4 0.7 

女性 854 74.4 20.3 10.4 19.7 31.9 2.1 3.9 2.0 

 

[表１－18] 問６ 相談するときに困ること 

 全体(人) どこに相

談すれば

よいかが

わからな

い 

何を相談

すればよ

いかがわ

からない 

平日の昼

間は忙し

いので行

きにくい 

移動や外

出が大変

なので行

きにくい 

コミュニ

ケーショ

ンに手助

けが必要 

嫌な思い

をしたこ

とがある

ので相談

したくな

い 

その他 特に困る

ことはな

い 

相談した

いとは思

わない 

無回答 

全体 1,484 30.9 10.4 22.4 3.1 0.3 2.1 4.0 42.4 2.6 4.4 

年齢 

18～24歳 89 38.2 13.5 16.9 4.5 1.1 0.0 3.4 40.4 6.7 0.0 

25～34歳 148 37.8 16.2 34.5 4.7 0.0 1.4 3.4 28.4 6.1 2.0 

35～44歳 260 36.2 13.1 32.7 3.1 0.4 2.7 3.8 33.8 3.5 1.2 

45～54歳 279 40.5 10.8 35.8 1.4 0.0 3.6 2.9 36.6 1.1 1.1 

55～64歳 210 28.6 9.5 26.7 3.8 0.0 1.4 3.8 41.9 1.4 4.3 

65～74歳 259 18.9 5.4 4.6 1.5 0.0 1.9 6.2 57.1 1.2 8.9 

75歳以上 195 17.9 7.7 0.5 4.6 0.5 1.5 3.6 59.0 2.1 10.3 

性別 
男性 611 31.4 9.5 25.4 3.6 0.3 1.0 3.6 42.4 2.6 2.9 

女性 854 30.2 11.0 20.5 2.7 0.2 2.9 4.3 43.0 2.6 5.3 
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[表１－19] 問７ 福祉・介護・子育てへの関心 

 全体(人) 関心の有無 関心があるテーマ 

関心が

ある 

関心が

ない 

その他 無回答 子ども

の福祉

や子育

て支援 

障がい

のある

人の福

祉 

高齢者

の福祉 

ひとり

親家庭

の福祉 

生活に

困窮し

ている

人の福

祉 

地域で

のつな

がりづ

くりや

支えあ

い 

その他 無回答 

全体 1,484 79.2 15.8 1.5 3.4 36.7 14.6 49.4 11.5 9.9 16.4 1.5 21.2 

年齢 

18～24歳 89 70.8 28.1 1.1 0.0 46.1 21.3 27.0 7.9 7.9 13.5 2.2 29.2 

25～34歳 148 77.0 22.3 0.0 0.7 61.5 11.5 31.8 10.1 7.4 16.9 0.7 23.6 

35～44歳 260 82.7 13.8 2.3 1.2 61.2 11.5 33.5 13.8 7.7 15.4 0.4 17.7 

45～54歳 279 77.8 16.1 3.2 2.9 36.9 12.2 48.4 14.7 7.9 19.0 2.2 23.3 

55～64歳 210 77.6 17.6 1.0 3.8 27.1 19.5 58.6 8.6 11.9 14.8 1.4 22.4 

65～74歳 259 84.6 11.6 0.8 3.1 24.7 16.2 62.5 15.1 15.8 18.1 3.1 15.8 

75歳以上 195 78.5 10.3 1.5 9.7 8.2 13.3 68.7 5.6 7.7 15.9 1.0 22.1 

性別 
男性 611 79.2 18.3 0.8 1.6 35.5 14.2 50.2 11.9 11.1 17.2 1.5 20.9 

女性 854 79.5 13.9 2.1 4.4 37.7 14.8 48.7 11.5 9.0 16.0 1.6 21.2 

 

[表１－20] 問８ 地域で支えあうことについて 

 全体(人) できるだ

けお互い

に支えあ

いたい 

支えたい

が自分が

支えてほ

しいとは

思わない 

支えてほ

しいが自

分が支え

ることは

難しい 

地域で支

えあいた

いとは思

わない 

その他 無回答 

全体 1,484 66.4 6.7 10.7 8.2 4.7 3.4 

年齢 

18～24歳 89 68.5 4.5 12.4 11.2 2.2 1.1 

25～34歳 148 67.6 6.8 7.4 14.2 2.7 1.4 

35～44歳 260 72.7 6.2 11.5 5.4 3.5 0.8 

45～54歳 279 67.7 6.1 9.0 7.9 6.8 2.5 

55～64歳 210 68.6 7.1 6.7 10.0 5.2 2.4 

65～74歳 259 66.8 8.5 7.7 6.9 5.0 5.0 

75歳以上 195 56.4 6.2 21.0 4.1 4.1 8.2 

性別 
男性 611 68.1 7.4 9.5 9.5 2.9 2.6 

女性 854 65.9 6.3 11.2 7.1 5.7 3.6 

 

[表１－21] 問９ 地域の活動への参加 

 全体(人) a 高齢者や子どもの見守り 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 11.9 8.8 5.7 27.7 20.8 13.7 11.7 

年齢 

18～24歳 89 1.1 7.9 2.2 43.8 15.7 24.7 4.5 

25～34歳 148 10.1 4.1 5.4 37.8 19.6 17.6 5.4 

35～44歳 260 16.5 8.8 6.5 32.3 18.5 12.3 5.4 

45～54歳 279 10.8 11.1 4.3 36.2 21.9 11.5 4.7 

55～64歳 210 8.1 8.1 8.1 27.6 20.0 17.6 10.5 

65～74歳 259 16.6 9.7 6.9 20.8 18.9 12.0 15.1 

75歳以上 195 11.3 8.7 4.6 6.2 28.2 7.2 33.8 

性別 
男性 611 8.0 6.1 7.4 31.9 21.6 17.2 8.0 

女性 854 14.6 10.5 4.6 24.9 19.9 11.5 14.1 
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 全体(人) b 地域の活動やつながりづくり 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 10.2 6.9 6.7 30.1 16.3 17.3 12.5 

年齢 

18～24歳 89 2.2 7.9 2.2 37.1 16.9 30.3 3.4 

25～34歳 148 4.7 6.1 7.4 37.2 14.9 24.3 5.4 

35～44歳 260 12.7 6.9 6.9 38.5 16.2 15.0 3.8 

45～54歳 279 8.2 9.3 4.7 38.4 17.2 16.8 5.4 

55～64歳 210 8.6 7.6 9.5 31.9 13.8 18.1 10.5 

65～74歳 259 14.7 6.2 9.3 23.2 13.9 15.1 18.1 

75歳以上 195 13.8 5.1 4.6 7.2 21.0 9.2 39.0 

性別 
男性 611 8.3 5.4 7.2 35.5 17.0 17.8 8.8 

女性 854 11.5 8.2 6.4 26.5 15.5 16.9 15.1 

 

 全体(人) c ちょっとしたことの支えあい 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 5.4 4.7 6.5 28.2 20.8 20.6 13.8 

年齢 

18～24歳 89 1.1 4.5 6.7 36.0 22.5 24.7 4.5 

25～34歳 148 3.4 4.7 10.1 33.1 20.3 24.3 4.1 

35～44歳 260 5.8 5.8 5.8 34.2 20.0 24.2 4.2 

45～54歳 279 4.7 2.2 7.2 36.2 21.9 22.6 5.4 

55～64歳 210 4.3 5.2 10.0 28.1 21.0 18.6 12.9 

65～74歳 259 8.1 6.2 5.4 26.3 16.6 18.5 18.9 

75歳以上 195 7.2 5.6 1.5 8.2 23.6 9.7 44.1 

性別 
男性 611 4.9 4.1 6.7 29.0 20.6 23.9 10.8 

女性 854 5.7 5.3 6.3 27.9 20.8 18.0 15.9 

 

 全体(人) d 介護や子育ての手伝い 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 3.8 2.9 3.7 24.9 25.0 24.5 15.1 

年齢 

18～24歳 89 0.0 2.2 4.5 38.2 20.2 31.5 3.4 

25～34歳 148 3.4 2.0 2.0 37.8 18.9 31.8 4.1 

35～44歳 260 4.6 0.8 5.0 33.8 25.4 24.6 5.8 

45～54歳 279 2.9 1.8 3.6 33.3 24.4 27.2 6.8 

55～64歳 210 6.2 3.8 4.8 24.3 22.9 25.2 12.9 

65～74歳 259 5.8 4.6 3.1 13.9 28.2 22.0 22.4 

75歳以上 195 1.5 5.1 2.6 3.6 30.3 11.8 45.1 

性別 
男性 611 2.9 1.8 3.4 24.9 26.0 29.3 11.6 

女性 854 4.6 3.6 3.9 25.3 24.2 21.0 17.4 
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 全体(人) e 災害時の避難などの支援 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 1.1 4.8 5.9 40.4 22.4 10.7 14.8 

年齢 

18～24歳 89 0.0 2.2 4.5 59.6 20.2 11.2 2.2 

25～34歳 148 1.4 4.1 4.7 54.1 15.5 15.5 4.7 

35～44歳 260 0.8 3.1 7.3 50.4 23.5 9.6 5.8 

45～54歳 279 0.4 2.2 7.9 49.1 20.8 12.9 6.8 

55～64歳 210 1.0 7.6 6.2 43.8 17.1 12.4 11.9 

65～74歳 259 2.3 6.9 5.4 30.9 24.3 8.5 21.6 

75歳以上 195 1.0 6.7 3.6 7.7 31.8 4.6 44.6 

性別 
男性 611 1.0 5.1 6.7 47.5 19.5 10.1 10.1 

女性 854 1.1 4.6 5.5 35.6 24.5 11.0 17.9 

 

 全体(人) f 活動を支援する寄付や寄贈 

現在して

いる 

以前した

ことがあ

る 

今後５年

ぐらいの

間にして

みたい 

将来して

みたい 

したいが

できない 

したいと

は思わな

い 

無回答 

全体 1,484 6.4 8.4 3.1 26.5 24.9 17.4 13.5 

年齢 

18～24歳 89 0.0 7.9 3.4 37.1 18.0 29.2 4.5 

25～34歳 148 3.4 4.7 1.4 34.5 25.7 25.0 5.4 

35～44歳 260 3.1 6.9 3.1 37.3 26.9 17.7 5.4 

45～54歳 279 6.1 5.4 4.3 33.3 26.2 18.6 6.5 

55～64歳 210 6.2 9.0 4.3 22.4 26.7 20.0 11.4 

65～74歳 259 11.6 11.6 3.5 19.3 23.9 11.2 19.7 

75歳以上 195 8.7 12.8 0.5 7.7 22.6 9.2 38.5 

性別 
男性 611 5.1 6.1 2.9 29.3 26.0 20.6 10.3 

女性 854 7.4 10.1 3.3 24.8 23.9 15.0 15.8 

 

[表１－22] 問10 活動したい方法 

 全体(人) 一人また

は身近な

人と活動

したい 

地域組織

で活動し

たい 

ボランテ

ィア団体

やＮＰＯ

で活動し

たい 

職場・学

校・同業

の人など

と活動し

たい 

公的な機

関が主導

する活動

に参加し

たい 

その他 参加した

くない・

できない 

無回答 

全体 1,484 29.0 30.3 18.9 16.0 25.4 2.8 10.2 8.5 

年齢 

18～24歳 89 34.8 20.2 28.1 33.7 23.6 2.2 10.1 2.2 

25～34歳 148 37.8 25.7 21.6 25.0 25.0 1.4 10.8 4.1 

35～44歳 260 32.3 33.8 18.1 30.4 30.8 2.7 5.4 2.7 

45～54歳 279 25.4 32.3 26.2 18.3 35.5 2.5 6.8 4.3 

55～64歳 210 26.2 34.3 21.9 11.0 25.2 2.4 11.4 8.1 

65～74歳 259 30.9 36.7 13.5 3.9 18.9 3.5 10.4 9.7 

75歳以上 195 22.1 23.1 8.2 2.1 15.4 3.6 17.4 25.1 

性別 
男性 611 28.8 35.0 18.7 14.4 27.0 2.8 11.0 6.5 

女性 854 29.0 27.5 19.0 17.4 24.7 2.6 9.5 9.6 
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[表１－23] 問11 活動しやすい支援や条件 

 全体(人) 多様な

活動の

情報が

得られ

る 

相談し

て活動

につな

いでく

れる窓

口があ

る 

声をか

けて誘

ってく

れる 

気軽に

参加で

きる活

動があ

る 

身近な

ところ

に活動

場所が

ある 

活動の

ための

休暇や

時間が

ある 

交通費

や多少

の報酬

が受け

られる 

ポイン

トを貯

めるし

くみが

ある 

活動が

社会的

に評価

される 

その他 参加し

たくな

い・で

きない 

無回答 

全体 1,484 27.4 23.9 24.1 59.2 34.8 13.5 17.4 7.5 8.4 2.8 7.4 6.9 

年齢 

18～24歳 89 32.6 27.0 38.2 64.0 38.2 24.7 25.8 12.4 14.6 1.1 3.4 1.1 

25～34歳 148 33.1 27.0 24.3 62.8 35.1 27.7 25.0 7.4 8.8 0.7 4.7 2.0 

35～44歳 260 26.2 25.0 26.2 76.2 44.2 17.7 25.0 10.8 12.3 2.3 1.2 2.7 

45～54歳 279 33.3 29.0 24.0 66.7 36.6 17.9 21.9 7.9 10.0 2.9 5.0 2.9 

55～64歳 210 31.0 30.0 21.4 65.7 33.8 10.0 16.7 9.5 6.7 3.8 5.7 2.4 

65～74歳 259 24.3 19.3 23.2 48.3 37.1 3.5 9.7 5.0 5.0 3.5 11.2 10.0 

75歳以上 195 15.9 12.8 23.6 32.3 19.5 1.5 3.6 2.1 4.1 3.6 16.9 24.6 

性別 
男性 611 26.0 24.7 25.2 55.2 34.5 15.7 16.2 6.7 9.7 2.5 8.3 6.4 

女性 854 28.2 23.8 23.8 62.8 35.4 11.9 18.1 8.1 7.5 2.8 6.7 7.1 

 

[表１－24] 問12 地域福祉計画の認知 

 全体(人) 知らない 計画書や

概要版を

見たこと

はない 

内容はよ

く知らな

い 

推進に関

わったこ

とはない 

推進や活

動・事業

に関わっ

ている 

その他 無回答 

全体 1,484 80.3 11.0 3.7 2.0 0.6 0.5 2.0 

年齢 

18～24歳 89 91.0 6.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

25～34歳 148 88.5 6.8 2.0 1.4 0.7 0.0 0.7 

35～44歳 260 87.3 6.5 3.1 1.2 0.0 0.8 1.2 

45～54歳 279 87.8 6.8 2.2 0.7 1.4 0.4 0.7 

55～64歳 210 80.5 13.8 1.9 1.4 1.0 1.4 0.0 

65～74歳 259 68.7 16.6 7.3 3.5 0.4 0.4 3.1 

75歳以上 195 64.1 18.5 6.7 5.1 0.5 0.0 5.1 

性別 
男性 611 80.5 12.1 3.6 1.8 0.3 0.5 1.1 

女性 854 80.4 10.3 3.9 2.1 0.8 0.5 2.0 

 

[表１－25] 問13 推進目標に関する状況の変化 

 全体(人) a 関心と理解を広げる b 適切な支援につなぐ 

とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 

全体 1,484 1.1 6.1 21.8 0.0 56.8 14.2 0.9 6.3 21.5 0.4 56.4 14.5 

年齢 

18～24歳 89 0.0 4.5 20.2 0.0 71.9 3.4 0.0 4.5 23.6 1.1 67.4 3.4 

25～34歳 148 1.4 2.7 23.6 0.0 70.3 2.0 0.7 5.4 21.6 0.0 70.3 2.0 

35～44歳 260 0.8 4.2 29.6 0.0 58.5 6.9 0.8 3.8 28.8 0.4 59.2 6.9 

45～54歳 279 1.1 5.7 24.7 0.0 60.9 7.5 0.7 5.7 24.0 0.4 61.6 7.5 

55～64歳 210 1.0 4.8 19.5 0.0 63.8 11.0 0.5 4.3 19.0 0.0 64.8 11.4 

65～74歳 259 1.2 9.7 20.5 0.0 46.3 22.4 1.2 10.8 19.7 0.0 45.9 22.4 

75歳以上 195 1.0 10.8 10.8 0.0 39.5 37.9 2.1 7.7 13.3 1.0 36.4 39.5 

性別 
男性 611 0.5 6.1 24.4 0.0 56.6 12.4 0.7 5.2 24.5 0.3 55.6 13.6 

女性 854 1.3 6.3 19.8 0.0 57.4 15.2 1.1 7.0 19.3 0.5 57.3 14.9 
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 全体(人) c サービスや活動を充実する d 権利をまもる取組を充実する 

とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 

全体 1,484 1.1 6.3 21.9 0.4 55.7 14.6 1.3 3.8 20.9 0.1 59.2 14.8 

年齢 

18～24歳 89 0.0 6.7 20.2 1.1 68.5 3.4 1.1 3.4 22.5 0.0 69.7 3.4 

25～34歳 148 0.7 8.1 20.9 0.0 68.2 2.0 0.7 5.4 18.2 0.0 73.6 2.0 

35～44歳 260 0.8 5.0 29.2 0.0 58.1 6.9 0.8 2.3 27.7 0.0 62.3 6.9 

45～54歳 279 0.7 5.4 24.7 0.4 61.3 7.5 0.7 4.3 24.4 0.0 63.1 7.5 

55～64歳 210 1.4 5.2 18.6 0.5 63.3 11.0 1.4 2.4 19.0 0.0 65.7 11.4 

65～74歳 259 1.2 10.0 19.7 0.4 46.3 22.4 1.9 5.8 20.1 0.4 49.4 22.4 

75歳以上 195 2.1 5.6 16.4 0.5 34.4 41.0 1.5 4.1 12.3 0.0 40.5 41.5 

性別 
男性 611 1.0 6.1 23.9 0.5 55.0 13.6 0.8 3.9 22.6 0.2 58.8 13.7 

女性 854 1.1 6.7 20.4 0.4 56.4 15.1 1.4 3.9 19.8 0.0 59.7 15.2 

 

 全体(人) e 人と人のつながりを広げる f 安心・安全でバリアのない生活環境をつくる 

とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 

全体 1,484 1.1 6.4 22.8 0.1 55.3 14.3 2.5 13.4 18.4 0.5 51.0 14.2 

年齢 

18～24歳 89 1.1 5.6 20.2 1.1 68.5 3.4 3.4 13.5 16.9 0.0 62.9 3.4 

25～34歳 148 0.7 5.4 21.6 0.0 70.3 2.0 2.7 14.9 15.5 0.7 64.2 2.0 

35～44歳 260 0.8 6.5 26.2 0.0 59.6 6.9 1.5 13.8 22.7 0.4 54.6 6.9 

45～54歳 279 1.1 4.7 27.2 0.0 59.1 7.9 1.4 12.2 22.2 0.4 56.3 7.5 

55～64歳 210 1.4 5.7 19.5 0.5 61.9 11.0 3.3 15.7 15.7 0.0 54.3 11.0 

65～74歳 259 0.8 9.7 21.6 0.0 45.6 22.4 3.1 14.3 19.3 0.8 40.5 22.0 

75歳以上 195 2.1 7.7 19.0 0.0 33.3 37.9 2.6 10.8 12.8 0.5 34.9 38.5 

性別 
男性 611 0.8 5.7 25.9 0.3 54.3 12.9 2.0 14.2 20.5 0.7 49.6 13.1 

女性 854 1.3 7.0 20.5 0.0 56.2 15.0 2.7 13.1 17.0 0.4 52.1 14.8 

 

 全体(人) g 活動支援の仕組みを充実する 

とても

良い方

向にす

すんだ 

多少は

良い方

向にす

すんだ 

あまり

変わら

ない 

悪くな

った 

わから

ない 

無回答 

全体 1,484 1.1 4.9 21.3 0.1 57.7 14.9 

年齢 

18～24歳 89 3.4 2.2 20.2 0.0 70.8 3.4 

25～34歳 148 0.7 4.7 18.9 0.0 73.6 2.0 

35～44歳 260 0.8 3.1 26.5 0.0 62.3 7.3 

45～54歳 279 0.7 3.9 26.5 0.0 61.3 7.5 

55～64歳 210 0.5 4.3 19.5 0.5 63.8 11.4 

65～74歳 259 1.5 8.5 20.1 0.0 47.1 22.8 

75歳以上 195 1.0 6.7 13.3 0.0 37.4 41.5 

性別 
男性 611 0.8 4.9 23.9 0.2 56.3 13.9 

女性 854 1.2 5.0 19.3 0.0 59.1 15.3 
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クロス集計表（単位：％） 

 

[表２－１] 問１ 楽しさや生きがいを感じるとき 

 全体(人) 家族と過

ごしてい

るとき 

友人など

と交流し

ていると

き 

趣味やス

ポーツな

どをして

いるとき 

地域の活

動に参加

している

とき 

家事をし

ていると

き 

仕事をし

ていると

き 

その他 特に感じ

ることは

ない 

無回答 

全体 1,484 69.9 60.2 66.2 7.7 11.3 24.9 4.1 2.5 0.9 

同居して

いる家族

の構成 

ひとり暮らし 148 36.5 63.5 66.9 7.4 13.5 25.7 6.1 5.4 0.7 

夫婦のみ 401 73.6 56.1 69.8 9.7 13.2 20.9 3.7 2.0 1.0 

親と子（18歳未

満はいない） 
438 65.3 58.7 67.8 4.8 10.3 23.7 4.8 2.7 0.5 

親と子（18歳未

満がいる） 
393 87.5 65.9 63.9 9.4 11.2 32.6 2.3 1.0 0.5 

親と子と孫 57 71.9 63.2 63.2 8.8 3.5 12.3 3.5 0.0 1.8 

その他 26 26.9 50.0 46.2 3.8 7.7 15.4 11.5 11.5 7.7 

 

[表２－２] 問２e 介護の負担が大きい 

 全体(人) 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 71.6 6.2 15.4 3.6 3.1 

介護や支

援が必要

な家族の

有無 

高齢者と同居して

いる 
106 26.4 30.2 32.1 5.7 5.7 

障がいのある人と

同居している 
54 35.2 31.5 25.9 3.7 3.7 

別居している高齢

者がいる 
290 60.0 11.4 24.8 2.4 1.4 

別居している障が

いのある人がいる 
55 65.5 14.5 16.4 3.6 0.0 

介護や支援が必要

な家族はいない 
919 83.0 0.4 10.7 3.6 2.3 

その他 29 58.6 6.9 24.1 6.9 3.4 

 

[表２－３] 問２f 子育ての負担が大きい 

 全体(人) 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 76.3 5.5 4.3 6.1 7.7 

18歳未満

の子ども

の年代 

就学前（乳幼児） 153 66.0 17.6 9.8 6.5 0.0 

小学生 161 72.7 14.9 7.5 5.0 0.0 

中学生 86 68.6 16.3 9.3 4.7 1.2 

高校生年代 91 74.7 13.2 4.4 4.4 3.3 
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[表２－４] 問２h 話し相手がいない・寂しい 

 全体(人) 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 87.3 2.4 5.6 2.5 2.2 

同居して

いる家族

の構成 

ひとり暮らし 148 75.0 4.7 11.5 4.7 4.1 

夫婦のみ 401 84.5 1.7 9.0 2.2 2.5 

親と子（18歳未満

はいない） 
438 88.1 2.7 4.3 2.5 2.3 

親と子（18歳未満

がいる） 
393 95.7 1.5 1.0 1.5 0.3 

親と子と孫 57 84.2 3.5 7.0 5.3 0.0 

その他 26 76.9 3.8 7.7 0.0 11.5 

 

[表２－５] 問２i 倒れたときに気づいてくれる人がいない 

 全体(人) 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 76.8 3.9 10.5 6.7 2.1 

同居して

いる家族

の構成 

ひとり暮らし 148 36.5 19.6 26.4 12.2 5.4 

夫婦のみ 401 73.3 2.2 14.5 8.0 2.0 

親と子（18歳未満

はいない） 
438 80.8 1.8 9.1 6.6 1.6 

親と子（18歳未満

がいる） 
393 90.6 2.3 2.5 4.3 0.3 

親と子と孫 57 86.0 1.8 3.5 7.0 1.8 

その他 26 69.2 3.8 11.5 0.0 15.4 

 

[表２－６] 問２j 緊急時に助けてくれる人がいない 

 全体(人) 特に困っ

ていない 

現在困っ

ている 

今後５年

ぐらいの

間に困る

かもしれ

ない 

わからな

い 

無回答 

全体 1,484 70.4 3.4 11.0 12.2 3.0 

介護や支

援が必要

な家族の

有無 

高齢者と同居して

いる 
106 48.1 7.5 20.8 17.9 5.7 

障がいのある人と

同居している 
54 46.3 14.8 22.2 14.8 1.9 

別居している高齢

者がいる 
290 70.3 2.4 12.1 14.1 1.0 

別居している障が

いのある人がいる 
55 69.1 3.6 7.3 20.0 0.0 

介護や支援が必要

な家族はいない 
919 75.8 2.6 9.4 9.7 2.5 

その他 29 55.2 3.4 24.1 13.8 3.4 
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[表２－７] 問３ 地域で気にかかる人の有無 

 全体(人) 気にかか

っている

人がいる 

気にかか

っている

人はいな

い 

わからな

い 

その他 無回答 

全体 1,484 20.7 65.8 9.1 0.6 3.8 

地域の福

祉や子育

て支援の

活動を 

「現在し

ている」

人 

高齢者や子どもの

見守り 
176 40.3 47.7 7.4 1.1 3.4 

地域の活動やつな

がりづくり 
151 31.8 53.6 9.3 1.3 4.0 

ちょっとしたこと

の支えあい 
80 37.5 45.0 13.8 0.0 3.8 

介護や子育ての手

伝い 
57 43.9 47.4 7.0 0.0 1.8 

災害時の避難など

の支援 
16 56.3 31.3 12.5 0.0 0.0 

活動を支援する寄

付や寄贈 
95 38.9 47.4 9.5 0.0 4.2 

 

[表２－８] 問３ 気にかかる人への働きかけ 

 全体(人) 気にかけ

て見守っ

ている 

相談を聞

いたり助

けている 

公的機関

や地域の

人などに

相談する 

支援をし

たいが本

人に拒否

される 

どうすれ

ばよいか

わからな

いので特

に何もし

ていない 

その他 無回答 

全体 1,484 9.0 3.8 1.2 0.6 7.8 1.8 80.1 

地域で気

にかかる

人の状態 

家事，介護，子育

てなどで困ってい

る 

113 49.6 23.9 5.3 2.7 36.3 4.4 1.8 

経済的に困ってい

る 
49 42.9 28.6 4.1 4.1 32.7 14.3 0.0 

虐待や家庭内暴力

（その恐れ）があ

る 

34 26.5 2.9 0.0 5.9 55.9 14.7 5.9 

地域から孤立して

いる 
49 38.8 4.1 2.0 6.1 49.0 8.2 4.1 

ひきこもり・仕事

や学校に行けない 
53 41.5 18.9 5.7 9.4 50.9 13.2 0.0 

その他 75 45.3 24.0 10.7 2.7 20.0 20.0 8.0 
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[表２－９] 問７ 関心があるテーマ 

 全体(人) 子どもの

福祉や子

育て支援 

障がいの

ある人の

福祉 

高齢者の

福祉 

ひとり親

家庭の福

祉 

生活に困

窮してい

る人の福

祉 

地域での

つながり

づくりや

支えあい 

その他 無回答 

全体 1,484 36.7 14.6 49.4 11.5 9.9 16.4 1.5 21.2 

18歳未満

の子ども

の年代 

就学前（乳幼児） 153 84.3 6.5 28.1 11.1 7.2 15.0 0.7 9.8 

小学生 161 68.3 8.1 31.1 12.4 6.2 17.4 0.0 16.1 

中学生 86 51.2 17.4 58.1 14.0 5.8 9.3 0.0 12.8 

高校生年代 91 39.6 17.6 46.2 13.2 3.3 13.2 1.1 28.6 

 

[表２－10] 問７ 関心があるテーマ 

 全体(人) 子どもの

福祉や子

育て支援 

障がいの

ある人の

福祉 

高齢者の

福祉 

ひとり親

家庭の福

祉 

生活に困

窮してい

る人の福

祉 

地域での

つながり

づくりや

支えあい 

その他 無回答 

全体 1,484 36.7 14.6 49.4 11.5 9.9 16.4 1.5 21.2 

介護や支

援が必要

な家族の

有無 

高齢者と同居して

いる 
106 23.6 24.5 69.8 16.0 17.0 17.0 0.9 14.2 

障がいのある人と

同居している 
54 24.1 61.1 57.4 7.4 7.4 13.0 0.0 16.7 

別居している高齢

者がいる 
290 40.0 15.2 58.6 13.8 10.3 15.9 1.7 15.5 

別居している障が

いのある人がいる 
55 38.2 34.5 60.0 12.7 18.2 7.3 5.5 10.9 

介護や支援が必要

な家族はいない 
919 39.3 9.1 43.3 10.7 9.2 17.1 1.3 23.7 

その他 29 20.7 17.2 65.5 6.9 17.2 17.2 3.4 20.7 

 



－39－ 

[表２－11] 問８ 地域で支えあうことについて 

 全体(人) できるだ

けお互い

に支えあ

いたい 

支えたい

が自分が

支えてほ

しいとは

思わない 

支えてほ

しいが自

分が支え

ることは

難しい 

地域で支

えあいた

いとは思

わない 

その他 無回答 

全体 1,484 66.4 6.7 10.7 8.2 4.7 3.4 

同居して

いる家族

の構成 

ひとり暮らし 148 58.1 8.1 13.5 10.1 5.4 4.7 

夫婦のみ 401 63.3 7.2 12.7 7.7 5.5 3.5 

親と子（18歳未満

はいない） 
438 66.0 6.2 9.8 8.9 4.8 4.3 

親と子（18歳未満

がいる） 
393 76.3 5.6 7.4 6.6 3.1 1.0 

親と子と孫 57 66.7 7.0 7.0 10.5 7.0 1.8 

その他 26 38.5 15.4 19.2 11.5 7.7 7.7 

 

[表２－12] 問８ 地域で支えあうことについて 

 全体(人) できるだ

けお互い

に支えあ

いたい 

支えたい

が自分が

支えてほ

しいとは

思わない 

支えてほ

しいが支

えること

は難しい 

地域で支

えあいた

いとは思

わない 

その他 無回答 

全体 1,484 66.4 6.7 10.7 8.2 4.7 3.4 

住まいの

形態 

一戸建ての持家 532 67.1 8.8 8.6 8.3 3.9 3.2 

集合住宅の持家 620 68.1 5.8 9.4 7.9 6.0 2.9 

民間の賃貸住宅 192 66.7 4.2 15.1 8.3 3.1 2.6 

公営住宅 84 60.7 4.8 14.3 8.3 4.8 7.1 

社宅・官舎 21 76.2 0.0 23.8 0.0 0.0 0.0 

その他 21 38.1 14.3 19.0 19.0 4.8 4.8 

 

[表２－13] 問12 地域福祉計画の認知 

 全体(人) 知らない 計画書や

概要版を

見たこと

はない 

内容はよ

く知らな

い 

推進に関

わったこ

とはない 

推進や活

動・事業

に関わっ

ている 

その他 無回答 

全体 1,484 80.3 11.0 3.7 2.0 0.6 0.5 2.0 

地域の福

祉や子育

て支援の

活動を 

「現在し

ている」

人 

高齢者や子どもの

見守り 
176 71.0 13.6 4.5 4.0 2.8 1.1 2.8 

地域の活動やつな

がりづくり 
151 64.9 16.6 6.0 6.6 3.3 1.3 1.3 

ちょっとしたこと

の支えあい 
80 70.0 20.0 2.5 3.8 1.3 1.3 1.3 

介護や子育ての手

伝い 
57 71.9 15.8 1.8 1.8 1.8 3.5 3.5 

災害時の避難など

の支援 
16 50.0 25.0 6.3 6.3 0.0 0.0 12.5 

活動を支援する寄

付や寄贈 
95 70.5 14.7 3.2 6.3 3.2 1.1 1.1 
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